

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Суровцевой Алины Альбертовны на тему «Социальное партнерство как способ оптимизации отношений предпринимателей, работников и государства в Донецкой Народной Республике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Социальное партнерство является необходимым условием формирования гражданского общества в условиях рыночной трансформации. Во многих странах с переходной экономикой социальное партнерство все еще находится в стадии развития, и многие социальные проблемы остаются нерешенными не только из-за отсутствия необходимых финансовых ресурсов, но и из-за отсутствия инициативы и координации между общественностью, властью и бизнесом. В то же время построение научной платформы и определение перспектив сотрудничества крайне необходимо при развитии социального партнерства и разработке его форм.

Налаживание функционирования системы социального партнерства в Донецкой Народной Республике является залогом формирования соответствующего уровня конкурентоспособности наемных работников и обеспечения социального диалога в обществе. Так, актуальным на современном этапе функционирования отечественной экономики является изучение научно-методических основ социального партнерства в Донецкой Народной Республике, выявление проблем формирования и разработка перспектив и направлений его развития. Таким образом, диссертационная работа Суровцевой Алины Альбертовны на тему «Социальное партнерство как способ оптимизации отношений предпринимателей, работников и государства в Донецкой Народной Республике» является актуальной и своевременной.

Положения диссертационной работы содержат научную новизну и имеют практическую ценность. Так, особого внимания заслуживают разработанные концептуальные основы формирования модели социального партнерства субъектов экономики как средства достижения целей холистического развития общества.

Полученные в диссертационной работе результаты, сформулированные выводы и разработанные рекомендации могут быть применены в деятельности субъектов хозяйствования, а также государственных органов управления различного уровня.

С основными рекомендациями и выводами автора можно согласиться, но к автореферату диссертации есть замечания рекомендательного характера:

1. В автореферате при рассмотрении структуры экономического механизма реализации социального партнерства субъектов экономики (стр. 19, рис. 7) целесообразно указать критерии социально-экономической безопасности субъектов управления.

2. Из текста автореферата не понятно какие экономические концепции

(школы, учения) рассматривались автором в процессе подготовки диссертационного исследования.

Имеющиеся замечания не снижают общей ценности диссертационной работы, а её практические результаты свидетельствуют о компетентности автора относительно направления исследования. Выводы свидетельствуют об успешной реализации поставленных задач.

В целом, научный уровень выполненного исследования и важность полученных результатов позволяют сделать вывод о том, что материалы диссертационного исследования отвечают требованиям, предъявляемым к работам данного уровня, а ее автор - Суровцева Алина Альбертовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

*Я, Тисунова Виктория Николаевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Доктор экономических наук по специальности  
08.00.05 – Развитие производительных сил и региональная экономика,  
профессор, заведующий кафедрой менеджмента  
и экономической безопасности  
ГОУ ВО ЛНР «Луганский  
государственный университет  
имени Владимира Даля»

*Виктория Николаевна Тисунова*

Подпись д. э. н., профессора Тисуновой В.Н. удостоверяю:

Начальник отдела кадров



*Ю.А. Степанова*

Ю.А.Степанова

Государственное образовательное учреждение высшего образования  
Луганской Народной Республики «Луганский государственный  
университет имени Владимира Даля»  
Почтовый адрес: 91034, г. Луганск, квартал Молодежный, 20-а  
Тел/факс: +38 (0642) 34-48-18  
Адрес электронной почты, [dahl.univer@yandex.ru](mailto:dahl.univer@yandex.ru)  
Сайт организации: [vwwv.dahluniver.ru](http://vwwv.dahluniver.ru)  
E-mail: [tisunova@mail.ru](mailto:tisunova@mail.ru)